

**В Алтайском крае два местных жителя признаны виновными в реализации суррогатного алкоголя, в результате употребления которого погибли пять человек**



**ОСТОРОЖНО,  
СУРРОГАТ!**

Собранные третьим отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора двум жителям региона. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 238 УК РФ (перевозка, сбыт товаров и продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, совершенные группой лиц по предварительному сговору, повлекшие по неосторожности смерть двух и более лиц).

Следствием и судом установлено, что в июле 2021 года 54-летний осужденный, осуществляющий грузоперевозки, привез из отдаленного региона страны спиртосодержащую

---

жидкость в канистрах для последующей ее реализации среди населения. Дальнобойщик совместно со своим 45-летним родственником под видом коньяка сбывали данный суррогат за деньги. В результате употребления спиртосодержащей жидкости скончались 5 граждан, 7 человек с отравлением поступили в медицинские учреждения. Так, в августе, жительница Усть-Калманского района приобрела суррогат для празднования своего дня рождения в кругу родных и знакомых, с которыми употребила приобретенную жидкость. На следующий день двое из гостей скончались, а виновница торжества и остальные несколько гостей были госпитализированы. Смертельным напитком оказалась приобретенная у злоумышленников жидкость и для двух жителей края, которые употребили ее, отдыхая на туристической базе в соседнем регионе. Аналогичной причиной смерти охранника автобазы, на которой работал дальнобойщик, стала данная спиртосодержащая жидкость. При этом у многих потерпевших резко ухудшилось самочувствие и упало зрение. Как показали результаты химической судебной экспертизы – в суррогатной алкогольной продукции обнаружено большое количество метанола, опасного для жизни и здоровья человека.

В ходе расследования уголовного дела следствием проделана значительная работа по сбору и закреплению доказательств. Суд приговорил одного из подсудимых к 4 годам 6 месяцам, другого к 3 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Кроме того, судом удовлетворены пять гражданских исков потерпевших на общую сумму 1,9 миллионов рублей.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ  
Людмила Рязанцева*

23 Января 2023

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1760053/folder/folder/873343>